



# ARTVİN'DE HABER

02 Ağustos 2025 Cumartesi Yıl : 62 Sayı : 14348 Fiyatı : 5 TL

**gundemartvin.com**



Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**

0466 212 59 23

www.gundemartvin.com

artvingazetecilik@gmail.com

Dere Mahallesi Emin Özgün Cad  
No: 30/A

WhatsApp  
İhbar Hattı **0 533 704 59 23**

## Murgul'da İlk Bal Sağımı Yapıldı

Murgul'da düzenlenen programla 2025 yılının ilk bal sağımı yapıldı. Ancılar, doğanın toparlanmasıyla birlikte beklenenden yüksek verim elde etti.

Murgul ilçesine bağlı Petek köyünde bal sağım sezonu başladı. Artvin İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ile Artvin Ancılar Birliği'nin birlikte düzenlediği bal sağım programı, bölgedeki ancılar ve vatandaşları bir araya getirdi. Etkinliğe Borçka Kaymakamı Betül Büyükkılıç'ın yanı sıra birçok kurum temsilcisi de katıldı.

Bal sağımı, öncelikle uğraşan Recep Levent Gülsuyu'na ait peteklikte yapıldı. Kovarlardan alınan çerçeveler, özel makinelerde süzülerek tenekelere dolduruldu. Etkinlikte, bölgenin doğal zenginliği ve endemik bitki



türlerinin Artvin balının kalitesine sağladığı katkı ön plana çıktı.

Artvin İl Tarım ve Orman Müdürü Neşat Ulutaş, yaptığı açıklamada, Artvin'in Kafkas anasının gen merkezi olduğunu hatırlatarak, bu yılki bal

hasadının umut verici olduğunu dile getirdi. Bahar aylarında ülke genelinde yaşanan don olayının kendilerini tedirgin ettiğini belirten Ulutaş, "İlimiz bu süreci görece az zararla atlattı. Kovan başına yaklaşık 15-16 kilogram bal almaya bekliyoruz. Bu da hem ancılarımız hem de bizler için sevindirici bir gelişme. Artvin'in yüksek rakımlı arazilerinde tarım ilacı kullanımının neredeyse olmaması da balın kalitesini artıran önemli bir etken" dedi.

Bal sağımına ev sahipliği yapan Recep Levent Gülsuyu ise ormanlık bölgede yapılan üretimin, balın özelliklerini doğrudan etkilediğini vurguladı. Kabaca Vadisi'nde ancılık yaptıklarını belirten Gülsuyu, "Bizim balımız yaylalardan değil, daha çok orman çiçeklerinden geliyor. Komar, taflan, ıhlamur, karayemiş gibi bitkilerden elde edilen orman

balı daha keskin ve karakteristik bir tada sahip. Kısa süreli hava sorunlarına rağmen bu sezon iyi geçti. Kovan başına 16-17 kilogram civarında ürün alıyoruz. Kardeşimle birlikte yılda yaklaşık 1 ton bal üretiyoruz" diye konuştu.

Program katılan bilim insanlarından biri de Hacettepe Üniversitesi'nden Prof. Dr. Aslı Özkırım'dı. An ve Ar Ürünleri Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü olan Özkırım, Artvin'in flora çeşitliliğine dikkat çekerek, "Her ilçesi adeta farklı bir iklim ve bitki örtüsüne sahip. Şu an bulduğumuz Murgul, orman güllünün yoğun olarak görüldüğü yerlerden biri. Bu bölgede üretilen ballar yalnızca besleyici değil, aynı zamanda şifalı özellikleriyle de dikkat çekiyor. Bilimsel olarak bu ürünler üzerine daha fazla çalışılması gerekiyor" ifadelerini kullandı.

Artvin Ancılar Birliği Başkanı İbrahim Durmuş ise bahar aylarında yaşanan zorlu hava koşullarını hatırlatarak, "O dönem orları yaşatmak için çabalyorduk. Doğanın toparlanmasıyla birlikte onlar da kendine geldi ve verimli bir döneme girdik. Bugün Murgul'da beş farklı bal sağımı yaptık. Bu yılki verim beklentilerin üzerinde. Ancak tüketicilerin dikkatli olması gerekiyor. Gerçek bal ile sahte ürünler arasındaki farkı iyi bilmek ve bilinçli tercih yapmak çok önemli" dedi.

Murgul'da gerçekleşen etkinlikte birlikte Artvin'de 2025 bal sezonu resmen başlamış oldu.

Yöre halkı ve üreticiler, doğadan gelen bu kıymetli ürünü birlikte karşılamak, bölgenin ancılıktaki potansiyeli bir kez daha gözler önüne serildi.

MALVINA BIBILASHVILI

## Artvin Hopaspor'da Belirsizlik Sona Erdi



Art arda yapılan kongrelerle gündeme gelen Artvin Hopaspor'da belirsizlik sona erdi, başkan yeniden Göksele Cihan oldu.

Artvin Hopaspor'da uzun süredir devam eden yönetim krizine nihayet nokta kondu. 1 Ağustos Cuma günü gerçekleştirilen olağanüstü genel kurulda mevcut başkan Göksele Cihan, yeniden başkanlığa seçildi. Tek listeyle gidilen seçimde oy birliği sağlanarak Hopaspor camiasında yüzler güldü.

Son aylarda art arda düzenlenen kongrelere rağmen yönetim şekillenememiş, kulüp adeta bir belirsizlik dönemine girmişti. Göksele Cihan'ın ifadesiyle bu kongre, Hopaspor'un son beşinci kongresi oldu. Daha önce yapılan genel kurullarda sonuç alınamaması kulübü kayyum tehlikesiyle karşı karşıya bırakmıştı. Ancak bu kongrede sağlanan birlik ve uzlaşma, bu ihtimali bertaraf etti. **Sayfa 6**

## Artvin'de Jandarma Komutanı Değişimi

Artvin'de Jandarma komutanlıklarında önemli bir değişim yaşandı. J.Kd.Alb. Mehmet Çelik, Nevşehir'e atanırken, Artvin İl Jandarma Komutanı olarak Jandarma Kıdemli Albay Uğur Başkonak göreve atandı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığı'nda üst düzey atamalar Resmi Gazete'de yayımlandı. Yapılan atamalarla birlikte, 40'tan fazla ilin jandarma komutanı değişti. Ayrıca, 21 general ve albay, 3 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'nin 10 ve 11'inci maddeleri uyarınca bir üst rütbeye terfi ettirildi. Atamalar çerçevesinde,



Artvin'de de önemli değişiklikler gerçekleşti. Artvin İl Jandarma Komutanı J.Kd.Alb. Mehmet Çelik, Nevşehir İl Jandarma Komutanlığı'na atandı. Artvin'deki yeni Jandarma İl Komutanı ise Bilecik İl Jandarma Komutanı Jandarma Kıdemli Albay Uğur Başkonak oldu. Başkonak'ın Artvin'deki güvenlik ve asayiş hizmetlerinin

daha da güçlenmesi için önemli katkılar sağlaması bekleniyor. Yeni atamalarla, Türkiye'nin farklı bölgelerinde güvenlik yönetiminde önemli değişiklikler yaşanırken, özellikle yerel güvenlik stratejilerinin daha etkili bir şekilde uygulanması amaçlanıyor. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**

# CHP Artvin'den Gençlere Davet

CHP Artvin Merkez İlçe Gençlik Kolları Başkanı Arda Esen, kurultay süreci öncesi yaptığı açıklamada gençleri "umudu büyümeye" ve partide aktif görev almaya çağırdı. Cumhuriyet Halk Partisi'nin (CHP) 39. Olağan Kurultay süreci kapsamında ilan ettiği kongre takvimi doğrultusunda Artvin'de de hazırlıklar başladı. Bu süreçte gençlere seslenen Esen, değişimin ve umudun adresinin Cumhuriyet Halk Partisi olduğunu vurguladı. Esen açıklamasında şunları söyledi: "Türkiye'nin dört bir yanında gençlik yeniden ayağa kalkıyor. Değişimin, umudun ve aydınlık yarınların adresi olarak Cumhuriyet Halk Partisi, bugün her zamankinden daha güçlü, daha kararlı ve daha genç, Cumhuriyetimizin kurucusu

Mustafa Kemal Atatürk'ün mirası olan CHP; bağımsızlık, özgürlük, eşitlik ve halk egemenliği ilkeleriyle geçmişten bugüne uzanan onurlu bir yürüyüşün adıdır. Bugün bizler, Artvin'in yürekli, çalışkan ve bilinçli gençleri olarak bu yürüyüşün bir parçası olmaktan gurur duyuyoruz. Genç arkadaşım, yol arkadaşım, kader arkadaşım... Bu ülkenin geleceği sensin. Bu halkın umudu, bu toprağın yannı sensin. Bugün artık seyirci kalma günü değil, "Ben de varım" deme zamanıdır. Gel, Türkiye'nin birinci partisine kahl." Esen, sözlerini şöyle sürdürdü: "Gelin, baba ocağımıza sahip çıkalım. Bu karanlığı birlikte yırtalım. Gençliğimizin hayallerini çalanlara karşı

umudu hep birlikte büyütelim. Artvin'den Edirne'ye, Hakkâri'den İzmir'e kadar bu çağnya kulak veren her bir genç yoldaşımızla yürümeye hazırız. Çünkü biz inanıyoruz; gençlik isterse bu ülke değişir, umut kazanır, Cumhuriyet yeniden ayağa kalkar. Bugün mücadele günü, bugün omuz omuza durma günüdür. Herkesi, umudun partisi CHP saflarında yer almaya çağınıyorum." CHP'nin olağan kurultay takvimi kapsamında; ilçe kongresi delege seçimleri 13 Ağustos 2025'te başlayacak. Ardından 13 Eylül'de ilçe kongreleri yapılacak. İl kongreleri ise 5 Ekim'de başlayarak 5 Kasım 2025'e kadar sürecek. Olası bir erken seçim durumunda takvime ara verileceği de açıklandı.

Malvina BIBİLASHVİLİ



## "Geleceğin Ormanlarını Şekillendirmeye Davet"

Artvin Çoruh Üniversitesi Orman Fakültesi Dekan Vekili Prof. Dr. Mehmet Yavuz, üniversite tercih sürecindeki gençleri doğayla iç içe mesleki eğitim fırsatlarından yararlanmaya davet etti. Seyitler Yerleşkesi'nde eğitim veren Orman Fakültesi'nin temel amacının, doğayla uyumlu, bilgili ve sahada becerilerini uygulayabilen orman mühendisleri yetiştirmek olduğunu belirten Yavuz, "Zengin arazi uygulamaları ve doğayla bütünlük bir eğitim modeliyle fark yaratıyoruz" dedi. Yavuz, fakülte mezunlarının büyük oranda Orman Genel Müdürlüğü'nde, ayrıca Doğa Koruma ve Millî Parklar Genel Müdürlüğü, Devlet Su İşleri,

belediyeler ve özel ormancılık bürolarında görev aldığını belirterek, "Mezunlarımızın yaklaşık yüzde 70'i kamu kurumlarında istihdam ediliyor. Kendi işini kurarak sektörde başarılı olan çok sayıda mezunumuz da var. Hafta bu mezunlarımız yeni mezun arkadaşlarına da destek oluyor" ifadelerini kullandı. KPSS'de dereceye giren öğrenciler yetiştirdiklerini de vurguladı. Artvin'in Türkiye'nin ilk ve tek Biyosfer Rezerv Alanı'na ev sahipliği yaptığını hatırlatan Yavuz, "727 farklı bitki türü ve zengin yaban hayatıyla öğrencilerimiz doğayla birebir etkileşim halinde eğitim alıyor.

Böyle bir ortam eşsiz bir fırsat" dedi. Sosyal ve kültürel olanaklara da dikkat çeken Yavuz, öğrencilerin Erasmus+ gibi uluslararası değişim programlarından yararlandığını, kampüste basketbol, voleybol, tenis sahaları, yürüyüş alanları ve öğrenci kulüplerinin bulunduğunu aktardı. "Seyitler Kampüsü'nde öğrencilerimiz akademik gelişmelerinin yanı sıra sosyal ve kültürel açıdan da kendilerini geliştirme imkanı buluyorlar" diye konuştu. Prof. Dr. Yavuz, açıklamalarını şu sözlerle tamamladı: "Doğayla iç içe, teorik uygulamayla birleşen dinamik bir eğitim ortamı arayan gençler



için Orman Fakültemiz bulunmaz bir fırsattır. Geleceğin ormanlarını birlikte

şekillendirmeye davet ediyorum."

Malvina BIBİLASHVİLİ



## GÜNDEM ARTVİN

gundemartvingazetesi



gundemartvin



gundemartvingzt



DERE MAHALLESİ EMİN ÖZGÜN CADDESİ  
30/A MERKEZ/ARTVİN  
0466 212 59 23

www.gundemartvin.com

## ARTVİN'DE HABER

02 AĞUSTOS 2025 CUMARTESİ  
YIL:62 SAYI:14348  
İmtiyaz Sahibi

ARTVİN GAZETECİLİK BASIN YAYIN TİC. LTD. ŞTİ.

ADINA TEMSİLİ MÜDÜR

Okan SEZGİN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

Başak SEZGİN

Haber Editörü -Sayfa ve Web Editörü

Demet ŞENGÜN

Muhabirler

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

Malvina BIBİLASHVİLİ

İdari Adresi

Çarşı Mahallesi Sabit Osman Avcı Hüriyet Caddesi

Pehlivan Apartmanı A Blok Kat-1 Merkez/ARTVİN

Baskı Adresi

Çarşı Mah. Adliye Sok.

Cemre Apt. No: 6 C ARTVİN

Dağıtım Ana Bayii

MUSAZEDE MAH. SAHİL CAD. PAKSOY

APT. NO:11 ARHAVİ-ARTVİN

Günlük Yerel Süreli Yayın

Basın ilke ve etiklerine uymaya söz vermiştir.

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi (UETS)

258783194805477

www.gundemartvin.com

iletisim@gundemartvin.com

# “Nafaka Kadının Güvencesidir”

Artvin Barosu avukatlarından Handan Demiral Almali, yoksulluk nafakasının sınırlandırılmasına yönelik girişimlerin kadınların yaşam hakkına açık bir saldırı olduğunu söyledi.

Artvin Barosu avukatlarından Handan Demiral Almali, kamuoyunda “süresiz nafaka” adıyla hedef haline getirilen yoksulluk nafakasına ilişkin tartışmaların kadınların yaşam haklarına ve sosyal güvencelerine doğrudan bir saldırı niteliği taşıdığını belirterek kapsamlı bir açıklama yaptı. Almali, boşanma sonrasında kadınların yaşamlarını sürdürebilmeleri için hukuk sisteminin sunduğu temel güvencelerden biri olan yoksulluk nafakasının, Anayasa Mahkemesi’ne yapılan iptal başvurusuyla ciddi biçimde tehdit altına alındığını vurguladı. Bu düzenlemeye yönelik saldırıların, kadınların kazanılmış haklarını geri almayı hedeflediğini ifade eden Almali, hukukun temel amacının toplumsal eşitsizlikleri gidermek olduğuna dikkat çekti. Kadınların evlilik süresince üstlendikleri görünmeyen emek, bakım hizmetleri ve çoğu zaman ekonomik olarak ikinci planda kalmaları nedeniyle boşanma sonrası yoksulluğa düşmelerinin önüne geçen yoksulluk nafakasının, yalnızca bir mali destek değil, kadınların sosyal güvenliğinin bir parçası olduğunu dile getiren Almali, bu düzenlemeye yönelik kısıtlama taleplerinin kadınların ekonomik

bağımsızlığını ve yaşam güvencelerini zedeleyeceğini belirtti. Kamuoyunda sıkça dile getirilen “süresiz nafaka” söyleminin ise yanlış bir algıya yol açtığını belirten Almali, mahkemelerin her nafaka kararını somut olayın koşullarına göre değerlendirdiğini, nafakanın miktarı ve süresinin tek bir kalıba göre belirlenmediğini söyledi. Mahkemelerin verdiği kararlar; evlilik süresi, tarafların sağlık ve gelir durumu, yaşam standartları, çocukların bakım ihtiyacı, tarafların mesleki yeterlilikleri ve kariyer durumları gibi pek çok faktöre göre şekillenmektedir. Bu nedenle “otomatik süresiz nafaka” şeklinde bir uygulamanın olmadığını vurguladı. Yoksulluk nafakasının sadece sosyal bir düzenleme değil, aynı zamanda anayasal bir zorunluluk olduğunu dile getiren Almali, Anayasa’nın 41. maddesinde yer alan “aile eşler arasında eşitliğe dayanır” hükmünü hatırlatarak, devletin kadın-erkek eşitliğini sağlamak için yükümlülüğünün altını çizdi. Bu düzenlemenin kaldırılması ya da sınırlandırılması, anayasal güvence altındaki eşitlik ve sosyal devlet ilkesiyle açıkça çelişmektedir. Ayrıca Kadınlara Karşı Her Türül Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesi’nin 4. maddesine göre, kadın-erkek eşitliğini fiilen sağlamak amacıyla alınacak geçici özel önlemlerin ayrımcılık olarak değerlendirilemeyeceği açıkça ifade edilmektedir. Anayasa’nın

10. maddesi ise devlete, kadın ve erkek eşitliğini yaşama geçirmek için gerekli tedbirleri alma yükümlülüğü getirmekte, bu önlemlerin eşitlik ilkesine aykırı olarak yorumlanamayacağını açıkça vurgulamaktadır. Aynı zamanda Anayasa’nın 50. maddesi, kadınların çalışma hayatındaki özel durumlarının göz önünde bulundurularak korunacağını belirtmekte, bu kapsamda boşanma sonrasında kadınların karşılaştığı yoksulluk riskine karşı devletin sosyal yükümlülükleri bulunduğunu hatırlatmaktadır. Avukat Handan Demiral Almali, Türkiye’de nafaka hakkının kamuoyunda sanıldığının aksine yaygın ve istikrarlı biçimde uygulanmadığını, birçok kadının hak ettiği nafakayı ya da düzensiz ödemelerle karşı karşıya kaldığını ifade etti. Buna rağmen, nafakanın kadınların elindeki tek maddi güvence olduğu durumlarda, bu hakkın sınırlandırılmasına yönelik her girişimin kadınların daha derin bir yoksulluğa iteceğini ve toplumsal cinsiyet eşitsizliğini daha da derinleştireceğini söyledi. Yoksulluk nafakasına ilişkin mevcut uygulamanın anayasal temele sahip olduğunu, bu yönüyle kaldırılmasının ya da süreyle sınırlandırılmasının hukuki dayanakta yoksun olduğunu belirten Almali, kazanılmış hakların geri alınmasına yönelik hiçbir düzenlemenin kabul edilemez olduğunu vurguladı.



Kadınların evlilik boyunca karşılıksız emek verdiğini, bu emeğin karşılığının boşanma sonrası yok sayılmasının hukuk ve adalet ilkeleriyle bağdaşmadığını dile getiren Handan Demiral Almali, bu tartışmaların sadece bir nafaka meselesi değil, kadınların eşit yurttaşlık hakkına sahip olup olamayacağına dair temel bir sınav olduğunu ifade etti. Almali

son olarak, “Kadınların ekonomik bağımsızlığı, yaşam hakkı ve toplumsal eşitliği bizim kırmızı çizgimizdir. Yoksulluk nafakasına yönelik bu saldırılar yalnızca kadınların değil, sosyal adaletin ve hukuk devletinin de tehdit edilmesidir. Buna sessiz kalmayacağız,” diyerek açıklamasını sonlandırdı.

Malvina BIBİLASHVİLİ

# “Üretici Korunmazsa Türkiye Kaybeder”

Anahtar Partisi Artvin İl Başkanı Armağan Tokdemir Fındıkta Stratejik Seferberlik Çağrısında bulundu.

Anahtar Partisi Artvin İl Başkanı Armağan Tokdemir, fındık üreticisinin tarihinin en zorlu dönemlerinden birini yaşadığını belirterek hükümete çağrıda bulundu.

Tokdemir, artan maliyetler, verim kaybı ve zararlı istilasının üreticileri iflasın eşiğine getirdiğini vurguladı.

“Kilo maliyeti 190 TL’yi geçti, üretici iflasın eşiğinde” Fındık üretim maliyetinin kilogram başına 190 TL’yi aşğını ifade eden Tokdemir, “Devlet bu maliyetin



altında fiyat açıklarsa, üretici üretimden çekilmek zorunda kalır. Bu yalnızca çiftçinin değil, ülke

ekonomisinin de çöküşüdür” dedi. Anahtar Parti’den 6 Acil Çözüm Önerisi

Tokdemir, fındıkta stratejik bir seferberlik gerektiğini belirterek şu önerileri sıraladı:

- TMO, tüm fındığı almalı; sanayicilere satış yalnızca TMO üzerinden yapılmalıdır.
- Fiyatlar, gerçek maliyet (190 TL/kg) esas alınarak belirlenmelidir.
- 10 dekaradan küçük üreticilere kg başına 20 TL, 10-50 dekar arası üreticilere 10 TL destek verilmelidir.
- Girdi maliyetleri devlet tarafından karşılanmalı; üretim üniversitelerle birlikte planlanmalıdır.
- Samsun, Sakarya ve Düzce gibi illerde düz arazilerde ‘Fındık Organize Üretim Alanları’

kurulmalıdır.

- Samuray arısı gibi biyolojik mücadele araçları yaygınlaştırılmalı, üniversite iş birliğiyle entegre mücadele uygulanmalıdır.
- “Fındık stratejik ürünümüzdür, üretici yalnız bırakılmaz” Tokdemir, açıklamasını şu sözlerle tamamladı: “Fındık sadece bir tarım ürünü değil, Türkiye’nin dünya pazarındaki stratejik gücüdür. Bugün üreticisini yalnız bırakan, yarın ihracat gücünü kaybeder. Anahtar Parti olarak üreticinin yanındayız. Bu mücadele Karadeniz’in değil, Türkiye’nin meselesidir.”

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

gundemartvin.com

# GÜNDEM ARTVİN İNTERNET SİTESİ



# Vegan Festival Borçka'da Başladı

Borçka'da tamamen gönüllülikle düzenlenen Kolektif Vegan Festivali başladı. Üç gün sürecek festivalde, hayvan hakları, ekolojik yaşam ve özgürlük temaları atölyelerden panellere, konserlerden doğa yürüyüşlerine uzanan etkinliklerle ele alınıyor. Festivalin açılışında yapılan basın açıklamasında ise "Hayvana, insana, yeryüzüne özgürlük!" çağrısı öne çıktı. Borçka 1-2-3 Ağustos tarihleri arasında gerçekleşen Kolektif Vegan Festivali'ne ev sahipliği yapıyor. Tamamen gönüllülük esasına dayalı olarak düzenlenen ve herhangi bir kurum ya da kuruluşla bağlı olmayan festival, zengin içeriğiyle dikkat çekiyor. Festivalde atölyelerden panellere, sahne sanatlarından konserlere birçok etkinlik yer alıyor.

Festival, Borçka Belediyesi önünde yapılan basın açıklamasıyla başladı. Açıklamanın ardından İlker Kılıçer ile Rüya Dede'nin gösterisi Artvinlilerle buluştu. Gün boyu çeşitli etkinliklerle devam edecek festival, doğa, hayvan ve insan odaklı mesajlarıyla bölge halkı ve katılımcıların beklüyor. Basın açıklamasını Nihal Memiş Dizdar ve Merve Tufan birlikte okudu. Açıklamada şu ifadeler yer verildi: "Bugün burada bir araya gelmemizin hayati ve tarihi bir önemi var: hayati önemi var çünkü milyarlarca hayvanın yaşam hakkı, özgürlüğü gasp edilirken bizlere buna engel olma sorumluluğunu taşıyoruz. Hayati önemi var çünkü hayvanlara uyguladığımız hapsetme, öldürme pratikleri, başka şiddet biçimlerini de besliyor, normalleştiriyor. Hayati önemi var çünkü gezegenimiz bir avuç sermayedenn, iktidar sahibinin ellerinde yok oluştaki sürükleniyor; ormanlar yani yaşamın temeli,



hayvanların evi talan ediliyor, toprak, nehirler, denizler tamamen kar hırsıyla peşkeş çekiliyor, dehşet bir ekokırım tanıklık ediyoruz, insan eliyle yok oluştaki sürükleniyoruz. Hayati bir önemi var çünkü hayvanları temel besin kaynağı olarak pazarlayan, onları meta statüsüne hapsedenler, hayvanlara işkence etmekle kalmıyor, halk sağlığını da tehlikeye atıyor. Bugün bir araya gelmemizin tarihi bir önemi var çünkü, hayvanların her saniye gasp edilen haklarını iade etmek ve toplumsal yaralanmamızı sarmak için herkesi acil müdahalede bulunarak, sorumluluk almaya çağınıyoruz. Hayvanlar için, insanlar için, yeryüzü için dayanışacak, birlikte ayağa kalkacak, ve bu iradeyi yükselteceğiz. Öncelikle gösterdiğiniz misafirperverlikten dolayı teşekkür ediyoruz. Biz tanımadan bize alan açınız, dayanışma gösterdiniz. Umuyoruz ki, 3 gün sürecek festivalimiz boyunca bizi daha iyi tanıyacaksınız, biz de kurduğumuz dostluklarla, güvünlü bağlarla Borçka hafızasına güzel anılar ekleyebileceğiz. Bizler kimiz, neden buradayız? Ülkenin en batısından, doğusundan, güneyinden, kuzeyinden geldik... Başka ülkelerden

kilometrelerce yol kat ederek geldik; farklı dinlerden, dillerden, etnik kökenlerden, farklı kültürlerden, kimliklerden geldik... Fakat tek bir amaçta buluştuk; hiç kimsenin sömürülmediği adil bir dünya için topyekün mücadele! Bizler ne fonlanan bir topluluk, ne de herhangi bir çıkar peşinde kişileriz. Bizler "Hiçbir hayat değerinden daha değerli değiliz" şiarıyla tüm türler için eşit, adil bir dünya istiyoruz. Pekli bu festivali neden ülkenin batısında, metropollerde değil de Artvin-Borçka'da yapmayı tercih ettik? Çünkü Borçka'nın eşsiz doğası bize rehber olacak. Çünkü hayvanlarla kurduğumuz ilişkiyi yeniden düşüneceğimiz yer, doğanın kalbi. Doğada yaşayan hayvanları ve tutsak ettiklerini aynı anda göreceğiz. Bu tanıklık bize özgürleşmenin, zihnimizi, bedenimizi, dilimizi özgürleşirmenin yollarını açacak. Topyekün özgürlük için kafeslerin kırılması önce zihinlerden başlar" dedi. Tufan, açıklamasına şu sözlerle devam etti; "Hayvanları birer özne olarak gördüğümüzde artık ne yediğimizi değil "kimi" yediğimizi konuşuyor olacağız; tabağımızdaki sömürüyle sınırlı kalmayan, tüm hayatımıza yerleşmiş, normalleştirilmiş işkence pratiklerini konuşacağız. Bu işkenceyi görünmez kılan

kapitalist temsilleri, eğitim sistemini, kültür ve sanatı konuşacağız. Bizi, içine doğduğumuz bu toplumda hangi suçlara, neden ortak ettiklerini konuşacağız. Bu ortaklığın ve tüccar sermayenin yalanlarının kimlerin çıkarlarına hizmet ettiğini de ifşa edeceğiz. Halkı ilaç şirketlerine, hastanelere mahkum bırakan, sermayenin sözcüsü hekimler varsa, bilimsel olanın, hakikatın ve yaşamın tarafında yer alan vegan hekimler de var ve burada bizimle Borçka'dalar. Hayvanları sömürmeden, insanları ayırtmadan, topyekün özgürleşmenin yollarını arayacağız. Veganlığın bir beslenme biçimi değil, adil bir dünya için asgari sorumluluğumuz olduğunu konuşacağız. Festival boyunca, 7'sinden 70'ine herkesle bağ kurmak, veganlıkla ilgili tüm sorularını yanıtlamak istiyoruz; hayvan sömürüsünün sona ermesi için bizi bu suç ortak eden içine doğduğumuz toplumsal koşulları da sorgulayarak ortak bir irade yükseltmek istiyoruz. Biliyoruz; hayvancılıkla geçimini sağlayanlar var, biliyoruz; bu insan merkezci düzen hayvanları sömürmeden yaşamak için bizlere çok fazla seçenek sunmuyor. Fakat şu sorular çok önemli: birini

sömürmeye, ezmeye devam ederek nasıl adaletten bahsedebiliriz? Kendimiz bazı suçların failiyken, başka birinin özgürlüğünü elinden alırken nasıl özgürlüğü savunabiliriz? Patronun işçiyi, erkeğin kadına, çocuğa, lubunyata uyguladığı şiddete, sömürüye karşıyken hayvanlara yaşadığımız cehennemden mi geleceğiz? Tüm bu tahakküm biçimlerine karşı topyekün isyanı büyüme zamanı gelmedi mi? Öyleyse haydi şimdi şu an başlayalım bu isyanı ve haykıralım. İnsanlar da dahil tüm hayvanların özgür olduğu, sömürülmediği bir dünya için yapabileceğimiz çok şey var. Tür ayırır emeksin hayvan haklarını savunmak veganlık demek, ve etik bir yaşam ancak vegan olmakla mümkün; bu gerçeği her coğrafyada konuşabilemek, adil bir dünyayı arzulayan herkesle bu ortak zeminde tanışmak ve mücadeleli büyütmek için bir araya geldik. İkinci Rize Fındıklı'da gerçekleştirdiğimiz festivalimizde, hayvan hakları adına kazanımlarımız oldu; festivalden vegan olarak ayrılan dostlarımızla, fikir tohumlarını attığımız her yerden hak mücadelemiz büyüyerek güçleniyor. Bu yıl da bu festivalde buluşan herkesi, daha adil bir dünya için devrimi kendinden başlatarak vegan olma ve topyekün mücadeleyle omuz vermeye davet ediyoruz." Festival, 3 gün boyunca sürecek atölye çalışmaları, paneller, film gösterimleri, konserler ve doğa yürüyüşleri ile devam edecek. Vegan yaşam tarzını etik, ekolojik ve politik yönleriyle ele alan etkinlikler Borçka'nın doğasına şekilleniyor. Katılımcılar, vegan yaşamın sadece bir beslenme biçimi olmadığını sömürsüz bir dünya için bir duruş, bir mücadele biçimi olduğunu vurguladı.

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

## Başkan Uluslararası Karayolunu Elleriyle Temizledi

Hopa Belediye Başkanı Utku Cihan, Karadeniz Sahil Yolu üzerinde Karayolları Genel Müdürlüğü'nün sorumluluğunda olan alanlarda çevre kirliliğine karşı temizlik çalışması başlattı. Başkan Cihan, Hopa'dan Sugören Mahallesi'ne kadar uzanan uluslararası karayolunda bizzat temizlik çalışmalarına katılarak, şoförlere çöp poşeti dağıttı ve farkındalık çağrısı yaptı. Uluslararası Karadeniz Sahil Yolu'nun Arhavi, Hopa ve Kemalpaşa gibi sahil ve sınır ilçelerinde, TIR parkı bulunmaması nedeniyle her gün yaklaşık 1.500-2.000 TIR yol kenarında park ediyor. Bekleme süreleri bazen 10 güne kadar uzarken, sürücülerin yemek ve dinlenme ihtiyaçlarını yol kenarında karşılaması nedeniyle ciddi miktarda çöp birikiyor.

Aynı zamanda Türkiye Belediyeler Birliği Kentsel Hareketlilik ve Ulaşım Komisyonu Başkanlığı görevini de yürüten Utku Cihan, "Tırların park etmediği bölgelerde bu ölçekte bir kirlilik oluşmuyor. Park edilen her noktada çöpler birikiyor, çevre kirleniyor" diyerek bu yapısal sorunun altını çizdi. Söz konusu alan Karayolları Genel Müdürlüğü'nün yetki alanında olsa da Hopa Belediyesi, yaşanan çevre kirliliğine seyirci kalmayarak temizlik faaliyetlerini üstlenmiş durumda. Başkan Cihan, "Yol bizim sorumluluğumuzda değil ama bu çöplerle karşılaşmak bizi utandırmıyor. Hopa'nın herhangi bir noktasında çöp varsa, müdahale ederiz" ifadelerini kullandı. Belediye ekipleri sabah



saatlerinde Sugören'den başlayarak Hopa merkezine kadar yol boyunca çöp topladı, süpürge aracıyla temizlik yaptı ve ardından yıkama işlemlerini gerçekleştirdi. Yolun karşı şeridinde de aynı çalışmaların devam edeceği bildirildi.

Temizlik çalışmalarının kapsamında, çevre bilincini artırmak amacıyla yolda bekleyen TIR şoförlerine çöp poşetleri dağıtıldı. Belediye, "Çöpünüzü yere atmayın, poşetleyin" mesajıyla hem farkındalık yaratmayı hem

de çevre kirliliğini önlemeyi hedefliyor. Başkan Utku Cihan, yaşanan çevre kirliliğinin temel nedeninin TIR parkı eksikliği olduğunu vurguladı. "Uluslararası bir yolun kenarında tırlar park edemez. Mahalle aralarında, okul önlerinde bile tırlar park ediyor. Bu kabul edilemez. Hopa'ya acil bir TIR parkı gerekiyor" dedi. Belediye olarak sürecin takipçisi olduklarını belirtti. Başkan Cihan, tüm belediye personeline çalışmalardan dolayı teşekkür ederek, "Bizim görevimiz yalnızca temizlemek değil, kirliletmeyi sağlamak. Hopa halkıyla birlikte daha temiz bir çevreye kavuşacağımıza inanıyorum" dedi.

Hopa Belediyesi

# Çay Üreticileri İsyan Etti

Hopa'da çay üreticileri, ÇAYKUR'un kota ve randevu sistemi nedeniyle yaşadıkları mağduriyeti dile getirerek tepki gösterdi. Üreticiler, alım sürecindeki belirsizliklerin ve ödeme tarihlerinin ötelenmesinin kendilerini özel sektöre yönelmek zorunda bıraktığını ifade etti. Hopalı Çay üreticisi Mahir Alper, yaşanan sorunların kaynağında ÇAYKUR'un genel müdürlük politikalarının yer aldığını söyledi. Alper, "Vallahi halk eziliyorlar. Kota uygulamaları keyfi şekilde değişiyor. Önce 50 kilo alım yapıyor, sonra bu 25'e düşürülüyor. Ertesi gün 80, sonra yeniden 50. Böyle bir sistem olmaz. Biz üreticiyiz, cahil değiliz. Bu sistemin özel sektörle iş birliği olmadan yürütülemeyeceğini düşünüyoruz" dedi. Alper, özel sektörün çayı peşin olarak 15-16 TL'den aldığını, ancak devletin 25,5 TL'lik fiyatını



ancak 2026 yılında ödeyeceğini belirtti. "Ödemeler Mart 2026'ya sarkıtıldı. Bu üreticiyi ezmek demektir. ÇAYKUR bu yanlış uygulamalardan sorumludur" diye konuştu. Yoldereği köyünden çay üreticisi Sultan Tosunoğlu ise yaşadıkları sıkıntıyı şöyle dile getirdi: "Alım yerleri ürün

almıyor, çaylanımız tarlada kaldı. Mecburen özel sektöre yöneliyoruz. Özel sektör peşin olarak 17 TL'ye alım yapıyor, devlete satışımızda ise parasını aylarca beklemek zorundayız. Girdiler çok pahalı, işçiye para ödeyemiyoruz. Gelirimiz yok, cepten harcıyoruz. Ne olacağımızı bilmiyoruz."

Hopa'da büfe işleten ve aynı zamanda çay üreticisi olan Kadir Makar da ödeme sorunlarının ticareti doğrudan etkilediğini anlattı. Makar, "Çaydan elde ettiğimiz gelir 2026'ya kaldı. Büfede veresiye defterimiz ikinci kez dolmak üzere. Ekmeği bile veresiye veriyoruz. Herkes çaydan para alırsak ödeyeceğiz"

diyor. Ama bu arada bizim toptancıya borcumuz birikiyor. 3 liraya aldığımız ürünü şimdi 5 liraya alıyoruz ama hâlâ 3 liradan satıyoruz. Çünkü banka değiliz" ifadelerini kullandı. Çay üreticisi Hamdi Balmumcu ise kota ve randevu sistemi nedeniyle tonlarca ürününü satamadığını belirtti: "ÇAYKUR bana sadece 20 kilo çay alımı için randevu veriyor. 3 ton çayım var. Her gün 600 TL araç parası veremem. Mecburen özel sektöre 17 TL'den satıyorum. Bedava veriyoruz resmen." Hopa'daki çay üreticileri, kota ve randevu sistemiyle yapılan alımların hem ekonomik olarak hem de lojistik açıdan büyük zorluk yarattığını belirtti. Üreticiler, devletin belirlediği alım fiyatının cazibesini yitirdiğini, ödeme süresinin uzatılmasını nedeniyle ise özel sektöre mecbur bırakıldıklarını vurguladı.

GÖNÜL GÜNAY GÖKDEMİR

## "Ne Haddiniz Ne Gücünüz Yeter!"

Yusufeli Belediye Başkanı Barış Demirci, Yusufeli Belediyesi tarafından sosyal medya üzerinden düzenlenen "Halk Soruyor, Başkan Cevaplıyor" programında vatandaşlardan gelen soruları yanıtladı.

Programda, Gundemartvin.com İnternet Haber Sitesi Muhabiri Ali Eray Çelik'in, AK Parti Yusufeli İlçe Başkanı İsmail Hakkı Tekin'in açıklamalarıyla ilgili yönelttiği soru üzerine Başkan Demirci dikkat çeken açıklamalarda bulundu. AK Parti İlçe Başkanı Tekin'in, seçim öncesi vaatlerle uygulamalar arasında çelişkiler bulunduğu ve belediye binasından Cumhurbaşkanlığı Recep Tayyip Erdoğan'ın fotoğrafı ile Türk bayrağının indirildiği yönündeki iddialarına sert tepki gösteren Demirci, söz konusu iddiaları kesin bir dille reddetti.

### "Bu Paylaşımın İçeriği Tamamen Boştur"

Başkan Demirci, konuyla ilgili yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı: "16 ay geçti. Bu 16 ayın sonunda AK Parti İlçe Başkanı'nın hakkımda muhalif bir söylemini ve paylaşımını ilk kez gördük. Ancak bu paylaşımın içeriği tamamen boştur. Öncelikle herkesin şunun

farkına varmasını istiyorum: Belediyemizin dış cephesinde büyük bir Türk bayrağı ve Cumhurbaşkanımızın fotoğrafı bulunuyordu. Zannederseniz bu görüntüler 30 Mayıs civarında, yani 19 Mayıs geçtikten sonra kaldırıldı. O dönem bir festival düzenlenmişti. Evet, fotoğraflar daha sonra kaldırıldı ancak bu kesinlikle bizim ilk icraatımız değildi. Cumhuriyet Halk Partisi'nin adayı olarak seçimi kazanan bir belediye başkanı yönetiminde. Belediye binasında, aynı zamanda AK Parti Genel Başkanı olan Cumhurbaşkanının büyük boyutlu bir fotoğrafının yer almasını uygun bulmadım ve kaldırdım. Bunda ne bir ayıp ne de bir yanlışlık vardır."

### "Türk Bayrağını İndirdiğim İddiası Hadsizliktir"

Türk bayrağının indirilmesi yönündeki iddiaları kesin bir dille reddeden Demirci, şöyle konuştu: "Makam odamda hem Cumhurbaşkanımızın hem de Genel Başkanımızın fotoğrafları

yan yana duruyor. Benim ne bir hazımsızlığım var ne de insanlara ya da siyasete karşı bir tutumum söz konusu. Gelelim Türk bayrağı konusuna... Herkes haddini bilecek. O hadsiz açıklamayı ciddiye almak bile istemiyorum. Sen kim oluyorsun da benim Türk bayrağını belediye binasından ya da başka bir yerden indirildiğini söylüyorsun? Bana, Türk bayrağını belediye binasından indirdim diye muhalefet yapmaya kalkma. Ne haddiniz yeter, ne yaşınız ne de gücünüz yeter. Otursun ve kendine baksın, terbiyesizlik etmesin. Net konuşuyorum, bakın ilk defa bu kadar sert konuşuyorum."

### "Paylaşımın Zamanlaması Manidar"

Demirci, AK Parti İlçe Başkanı Tekin'in açıklamalarının zamanlamasına da dikkat çekti. Yusufeli Belediyesi'nin, Yusufeli Barajı'ndaki kafes balıkçılığı sahasıyla ilgili açtığı davanın iptal kararıyla sonuçlanmasının



ertesi günü bu paylaşımın yapıldığını belirten Demirci, şunları kaydetti: "İptalın ertesi günü az önce sorduğunuz soruyu o paylaşımın yapan zat bu mahkeme kararından bir gün sonra bu paylaşımın yapıldığını. Acaba bu teşkilat bu kişiyi kim yönetiyor diye Yusufeli halkına

ben soruyorum. Hangi cemiyete bağlantısı var? 16 aydır hiç sesini çıkartmamış olan ilgili şahıs bu karardan sonra niye konuşuyor? Bir de Türklük üzerinden konuşuyor. Benim gibi bir insana. Yusufeli halkı kendi cevabını bulacaktır."

GÖNÜL GÜNAY GÖKDEMİR



gundemartvin.com

# A.Hopaspor'da Başkan Belli Oldu

Art arda yapılan kongrelerle gündeme gelen Artvin Hopaspor'da belirsizlik sona erdi, başkan yeniden Göksel Cihan oldu.

Artvin Hopaspor'da uzun süredir devam eden yönetim krizine nihayet nokta kondu. 1 Ağustos Cuma günü gerçekleştirilen olağanüstü genel kurulda mevcut başkan Göksel Cihan, yeniden başkanlığa seçildi. Tek listeye gidilen seçimde oy birliği sağlanarak Hopaspor camiasında yüzler güldü. Son aylarda art arda düzenlenen kongrelere rağmen yönetim şekillenememiş, kulüp adeta bir belirsizlik dönemine girmişti. Göksel Cihan'ın ifadesiyle bu kongre, Hopaspor'un son beşinci kongresi oldu. Daha önce yapılan genel kurullarda sonuç alınamaması kulübü kayyum tehlikesiyle karşı karşıya bırakmıştı. Ancak bu kongrede sağlanan birlik ve beraberlik, bu ihtimali bertaraf etti.

28 Temmuz Pazartesi günü yapılan genel kurulda, Divan Başkanı Gürbüz Akyüz ve katip üyelerin huzurunda, Hopa



Ticaret Odası Başkanı Osman Demircioğlu'nun önerisiyle kulübün bir kez daha seçimli genel kurula gitmesine karar verilmişti. 1 Ağustos'taki kongrede ise yine Gürbüz Akyüz Divan Başkanlığı görevini üstlendi; Volkan Tan ve Hikmet Erdoğan katip üyelikleri yürüttü. Göksel Cihan, seçilmesinin ardından yaptığı konuşmada Hopaspor camiasına seslenerek, "Artık biliyorsunuz 5. kongremiz ve bir şeyler yapmak istedik. Yeni yönetimimiz Hopaspor'umuza

hayırlı olsun. Taraftarlarımızın desteği arkamızda olduğu sürece biz bunu başaracağımıza inanıyorum" ifadelerini kullandı. Kongrede konuşan Hopa Belediye Başkanı Utku Cihan ise, tüm Türkiye'deki kulüplerin ekonomik ve yapısal zorluklarla mücadele ettiğini hatırlatarak, Hopaspor'un farklılığını imce usulüyle gösterdiğini belirtti. Başkan Cihan, kulübe kalıcı gelir getirecek projelerin hayata geçirilmesinin elzem olduğunu vurguladı ve bu yönde belediye olarak destek sunacaklarını

söyledi. Utku Cihan, "Sezona hazırlık için zaman kaybetmeden çalışmalara başlanmalı. Kalıcı gelir getirecek projeler konusunda bu dönem bir başlangıç olmalı. Belediye olarak elimizden geleni yapacağız ama siyasetin de bu süreçte taşın altına elini koyması gerekiyor. Bu yıl altyapı ve ekonomik sürdürülebilirlik üzerine daha fazla çaba göstermeliyiz" dedi. Yeni yönetimin oluşmasıyla birlikte Hopaspor'un gelecek

sezon için umutları da tazelenmiş oldu. Kulüp camiası, yönetimin istikrarla yola devam etmesini ve başarıyı yakalamasını bekliyor. Artvin Hopaspor'un yeni yönetim kurulu şu isimlerden oluşuyor: Göksel Cihan, Lütfü Kalçak, Osman Demircioğlu, Samet Cihan, Olcay Mutl, Osman Küçükali, Mustafa Şeker, Şükrü Aydemir, Ahmet Karabulut, Cengiz Köse, Engin Koyuncu, Mustafa Çelik, Özcan Çakmakçioğlu, Şenol Ustabas, Ekrem Kabaosmanoğlu, Mustafa Tezi, Cengiz Kaya, Akın Ustabas, Yaşar Balkaya, Murat Kaya, Ali Osman Karabacak, Savaş Gazioglu, Mehmet Karabulut, Adnan Akyıldız, Bilal Yazıcı, Bülent Balcıoğlu, İlkyay Çelik, Ayhan Yılmaz, Kaan Bayramoğlu, Atilla Altınkaya, Fahil Terbiyik, Engin Korkmaz, Doğançan Kibar, Olcay Tosunoğlu, Yücel Çakmak, Halil Meral, Recai Büyük, Talat Parlak, Ahmet Yalçın, Adem Çakmak, Mecit Çukur, Soner Yılmaz

Malvina BİBİLASHVİLİ

# Emzirme Haftasında Stant Kuruldu

Artvin Devlet Hastanesi, Emzirme Haftası'nda anne sütüyle beslenmenin öneme dikkat çekmek için bilgilendirme standı kurdu, eğitim ve danışmanlık hizmeti verdi. Her yıl 1-7 Ağustos tarihleri arasında kutlanan Dünya Emzirme Haftası kapsamında Artvin Devlet Hastanesi, anne sütüyle beslenmenin önemi konusunda toplumsal farkındalık oluşturmak amacıyla çeşitli etkinlikler düzenliyor. Hastane girişine kurulan bilgilendirme standında, uzman sağlık çalışanları eşliğinde ailelere birebir eğitimler ve danışmanlık hizmetleri sunuluyor. Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Ezgi Toprak, standı ziyaret eden vatandaşlara yaptığı açıklamada, "Anne sütü, bebeklerin en doğal, en dengeli ve en koruyucu besinidir. Aynı zamanda ilk aşırıdır," ifadelerini



kullandı. Dr. Toprak, ilk 6 ay yalnızca anne sütüyle beslenen bebeklerin enfeksiyonlara karşı daha dirençli olduğunu ve gelişimlerinin daha sağlıklı ilerlediğini vurguladı. Ayrıca emzirmenin, anne ile bebek arasındaki duygusal bağ güçlendirdiğine dikkat çekti. Standta, anne sütüyle beslenmenin çocuk sağlığı

açısından kritik rolü, emzirme sürecinde karşılaşılan zorluklar ve çözüm yolları, emzirme danışmanlığı hizmetleri ve "Anne-Bebek Dostu Hastane" uygulamaları hakkında detaylı bilgiler paylaşıyor. Kahılımcılara eğitici broşürler dağıtılırken, emzirme sürecine dair merak edilen sorular da uzmanlar tarafından yanıtlanıyor.

Artvin Devlet Hastanesi yetkilileri, anne sütüyle beslenmenin yalnızca bir beslenme biçimi değil, aynı zamanda bir yaşam hakkı ve koruyucu sağlık hizmeti olduğuna inandıklarını belirterek, emzirmenin bireysel faydalarının yanı sıra toplumsal sağlık açısından da ciddi kazanımlar sağladığını ifade etti.

Etkinliklerle, annelere destek olmak ve sağlıklı nesillerin temellerini güçlendirmek hedefleniyor. Emzirme sürecinin yalnızca annenin sorumluluğu olmadığını belirten sağlık çalışanları, aile bireylerinin desteğinin de büyük önem taşıdığını vurguladı. Dr. Ezgi Toprak, "Her damla sağlık, her emzirme bir yatırımdır. Tüm anneleri ilk 6 ay sadece anne sütü, 2 yaşına kadar ise ek gıdalarla birlikte emzirmeye devam etmeye teşvik ediyoruz" dedi. Hastane yönetimi, tüm Artvin halkını Emzirme Haftası kapsamında açılan standı ziyaret etmeye, bilgi almaya ve bu süreçte destek vermeye davet etti. Yetkililer, anne sütüyle beslenmenin teşvik edilmesinin bilinçli anneler, sağlıklı çocuklar ve güçlü toplumlar için hayati bir adım olduğunu vurguladı. Malvina BİBİLASHVİLİ



## GÜNDEM ARTVİN

Artık Telefonunuzda

Play Store ya da App Store'dan

Hemen indirebilirsiniz



Play Store



App Store

# “Grev Yasaklarıyla İşçilerin İradesi Gasp Ediliyor”

Kamu işçilerinin 1 Ağustos'ta başlaması planlanan grevleri, 'milli güvenlik' gerekçesiyle Cumhurbaşkanı kararıyla yasaklandı; grev hakkının fiilen gasp edilmesine tepki büyüyor. Kamuda çalışan yaklaşık 600 bin işçi, aylardır süren toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde belirsizlik, oyalama ve ağır bir geçim sıkıntısı içinde bırakıldı. Artan enflasyonun ve yükselen vergilerin etkisiyle ücretlerin hızla eridiği bir dönemde, kamu işçileri en temel haklarını bile kullanamaz hale geldi. DİSK/Genel-İş Artvin-Rize-Ardahan Şube Başkanı Selim Bilgin'in yaptığı açıklamada, bu sürecin ne kadar adaletsiz ve hukuk dışı bir zeminde ilerlediğini gözler önüne seriyor. Bilgin'in ifadesine göre, hükümet işçilerin haklı taleplerine yanıt vermek yerine seslerini kısımaya çalışıyor. Bunun son örneği ise, grevlerin "erteleme" adı altında yasaklanması oldu. Grev hakkı, Anayasa tarafından güvence altına alınmış olmasına rağmen, Cumhurbaşkanı kararıyla bu hak keyfi şekilde ortadan kaldırılıyor. 1 Ağustos'ta başlaması planlanan Türk-İş üyesi Türkiye Maden-İş sendikasının grevinin daha başlamadan, 31 Temmuz 2025 tarihinde "milli güvenlik"

gerekçesiyle yasaklanması, bu uygulamaların geldiği noktayı bir kez daha gözler önüne serdi. DİSK/Genel-İş Şube Başkanı Selim Bilgin, grev hakkının sadece ücret mücadelesi değil, aynı zamanda emeğin onurunun, eşitliğinin ve özgürlüğünün ifadesi olduğunu atfını çizdi. Grevlerin sistematik şekilde yasaklanmasının yalnızca işçilerin ekonomik taleplerine değil, aynı zamanda demokratik toplumsal yaşamın temel ilkelerine de saldırı anlamına geldiğini belirten Bilgin, bu hak gasplarına karşı sessiz kalınmaması gerektiğini vurguladı. AKP iktidarı boyunca yaklaşık 200 bin işçinin grevi, "milli güvenlik" ya da "genel sağlık" gerekçeleriyle ertelendi. Ancak bu ertelemeler, fiili olarak grev yasağı anlamına geliyor. Zira grev süresi ertelendiğinde, bu sürenin sonunda yeniden greve çıkılmıyor. Bu durum, işçinin yalnızca grev hakkını değil, ekmeğini ve iradesini de elinden alıyor. Bilgin, bu uygulamanın hukuk dışı ve antidemokratik olduğunu, Cumhurbaşkanı'nın tek başına idari kararıyla anayasal bir hakkın yok edilmesinin kabul edilemez olduğunu söyledi. Türkiye'de grev hakkını fiilen kullanabilen işçi sayısının 100



bin bile bulmadığını söyleyen Bilgin, grev hakkının artık sadece kâğıt üzerinde kaldığını ifade etti. Mevcut sistemde işçinin greve çıkabilmesi, Cumhurbaşkanı'nın keyfi takdirine bırakılmış durumda. Bu durumun hem Anayasa'nın 51. ve 54. maddelerine hem de Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası sözleşmelere açıkça aykır olduğunu vurgulayan Bilgin, Anayasa Mahkemesi'nin de bu tür keyfi gerekçelerle yapılan grev ertelemelerini, sendikal haklara ağır bir müdahale olarak değerlendirdiğini hatırlattı.

Kamu işçilerinin önemli bir bölümü halihazırda grev yasağı kapsamında yer alırken, geri kalanlar da "grev erteleme" kılıfıyla bu kapsamın içine çekiliyor. Bu yöntemle işçiler, hükümetin düşük ücret tekliflerine razı edilmeye çalışılıyor. Resmi enflasyon oranında dahi zam yapmaktan imfina eden hükümetin, işçilerin gelirlerini korumaktan değil, seslerini bastırmaktan yana bir tavır sergilediğini ifade eden Bilgin, özellikle ücret artışlarının gerçekleşen enflasyon oranına göre değil de çoğu zaman tutmayan hedeflenen

enflasyona göre yapılmasının da kabul edilemez olduğunu dile getirdi. Bilgin'e göre, bu yöntem yalnızca işçilerin yoksullaştırılmasına hizmet ediyor. AKP iktidarı, yüksek enflasyon ve vergi politikaları ile işçi ücretlerini eritirken, sendikalaşmanın önüne engeller koyarak ve grev yasaklarıyla bu süreci pekiştiriyor. İşçilerin taleplerine kulak vermeyen bir yönetim anlayışıyla karşı karşıya olduğunu belirten Bilgin, bu nedenle grev hakkının savunulmasının yalnızca grevi yasaklanan işçileri değil, tüm işçi sınıfını ilgilendirdiğini söyledi. DİSK olarak üyeleri olsun ya da olmasın, fiili ve meşru mücadeleyle hakkını arayan her işçinin yanında olacağını belirten Bilgin, "Grev yasaklarına hayır" diyerek sözlerini tamamladı. Daha önce grevi ertelenen DİSK/Birleşik Metal-İş üyelerinin yasağı tanımayarak mücadeleye devam ettiklerini hatırlatan Bilgin, aynı kararlılığı bugün de sürdüreceklərini ifade etti. "Direne direne, birleşe birleşe kazanacağız" diyen DİSK temsilcisi, adalet, hukuk ve emeğin onuru için mücadele çağrısını yineledi.

Malvina BİBİLASHVİLİ



## GÜNDEM ARTVİN Artık Telefonunuzda



App Store



Play Store

Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**





**ARTVİN'DE  
HABER**

02 Ağustos 2025 Cumartesi  
www.gundemartvin.com

**ARTVİN'DE  
HABER**

Cumartesi



Az Bulutlu

Pazar



Az Bulutlu

Pazartesi



Az Bulutlu



**SAĞLIK  
ECZANESİ**

Tif : (0 466) 212 63 34



[gundemartvin.com](http://gundemartvin.com)

**GÜNDEM ARTVİN**

*Haberiniz Olsun..*